



«CAMARADAS DEL SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO: VUESTRA MISION AUN NO HA TERMINADO. VOSOTROS, JUVENTUD DE ESPAÑA, HABEIS DE DECIR LA ULTIMA PALABRA».

(Palabras de Fernández Cuesta.)

# CONTINUA LA LIMPIEZA DE LAS FUERZAS ROJAS QUE CRUZARON EL RIO EBRO

## En el sector de Mora de Ebro sufren los marxistas un duro quebranto.—En el frente de Valencia, sector de Barracas, avanzan nuestras tropas, después de rechazar un ataque enemigo

### AL BOMBARDEAR LA FABRICA DE EXPLOSIVOS EN GANDIA SE PRODUCEN INCENDIOS.—SE BOMBARDEO EL PUERTO DE TARRAGONA.—DOS AVIONES ROJOS FUERON DERRIBADOS POR NUESTROS ANTIAEREOS

## Orientaciones LOS PACIFISTAS

Bajo la máscara astrosa de su eterna mentira, los «pacifistas» han terminado su congreso universal, poniendo en los acuerdos tomados todo un programa de guerra.

Es su costumbre invariable: pregonar las bienandanzas de la paz, y hacer cuanto a su mano alcance para que ella no llegue jamás a ser una realidad efectiva.

La lección la tenemos en el alma bien adentrada los españoles. En la carátula, formando parte de la Constitución anticapitalista de la no menos anticapitalista república, asentaron como una confesión de pusilanimidad o de impotencia aquel concepto evolucionista: «España renuncia a la guerra como instrumento de su política». Para más avergonzar y disminuir los prestigios de la Patria, ahí está su obra, la obra bárbara del tigre de Asahara, destruyendo el Ejército con la pretensión infame de anularlo y con el asco chulesco de anunciar a son de bombo y platillos su trituración.

Eran nuestros pacifistas. Pero no obstante sus afirmaciones y sus hechos oficiales extraoficialmente iban creando organismos clandestinos de carácter demomilitar. Unas milicias armadas a las que iba entrenándose, no se puede creer que para ir contra la guerra. Así trajeron a España lo de octubre del 34, después de haber regado las calles de todas las ciudades, los terrones de todos los campos, con sangre derramada a mansalva en agresiones continuas contra los hombres de orden. Así han sembrado la imperiosa necesidad de la guerra de ahora en la que España guerra para obtener la paz que ellos le arrebataron al campamento de sus predicaciones pacifistas.

Como ellos exactamente, como los que aquí padecemos, son los de todos los pueblos. Por algo todos son hijos del mismo padre, de quien han heredado los instintos criminales, el miedo insuperable a proceder frente a frente, el alma traicionera netamente asiática y masónica. Todos son hijos de Stalin.

Por eso se han reunido en ese magno y ridículo congreso que dicen ellos en favor de la paz, y por eso sus acuerdos han hablado de guerra.

Y es que, en el fondo, bien lo comprenden ellos: «Si vis pax, para bellum» reza ya el viejo adagio político latino. La paz ha de imponerse a garrotazos.

Lo que abruma por absurdo, lo que asombra por el nivel que marca en su idiotez es que aún no comprendan que el garrote se encuentra en nuestras manos, aunque sientan ellos continuadamente el rebatir sonoro sobre sus espaldas. Con nosotros o contra nosotros. Quien más pueda será quien imponga la paz.

Pero la paz es el orden y ellos son el desorden. La paz es el progreso, y ellos son la regresión. La paz es construcción y ellos lo destruyen todo. ¿Cómo pueden decir, sin reírse de sí mismos, que laboran por la paz?

Bien lo saben los pueblos. La paz somos nosotros, y la haremos brillar pese a sus pretensiones, a sus palabras, a sus congresos, a sus acuerdos.

Ellos nos han conducido y quisieran llevar hoy a otros países a la guerra, con el señuelo vano de «su» paz. Nosotros, los verdaderos pacifistas, hemos de arrastrarlos, mal de su grado, a la paz verdadera, por medio de nuestra guerra.

# La mujer sola

por TEOFILO ORTEGA

No puede precisarse su edad. Lo mismo contará sesenta que setenta años, cierto parece que está de regreso de todo. Fué y ya vuelve, de toda ilusión; está viva del desengaño. Fué y ya volvió, de toda sed y hambre; pues no parece existir un apetito que la acometa. De vuelta e todo lo humano y si aún va la idea es un incansante é interminable e lo torronal, que es ir sin término tras la huella de Dios, que en camino y en cruzada de madura cruz, puso angustia y sangre.

La noche a descendió sobre el tren y se va cerrando, primero las bocas y después los párpados. Todos los viajes os duermen menos. Destraza de ataduras y cortesía al sueño y aquel camisa azul se redina, sin darse cuenta, sobre el Guardia Civil; y aqueca madrileña sin pedir permiso, con los ojos cerrados, llega a fijar su cabeza en el hombro mismo de un legionario, como si celebrasen nupcias imprevistas casamiento fantástico. La noche en el e un mágico prodigioso, que confunde

brazos y piernas, en mezcla de postura Cuando entra la luz del andén de una estación, los viajeros despiertan un poco, se miran y sonríen. En aquella confusión, esta mirada vigilante mía observa la serena quietud, inmutable como si no fuera de carne humana, de esta viejecita que se arrinconaba como un ovillo al filo de la ventana. Ha entrado los ojos, pero ni sus pasos ni sus piernas establecen trabazón caprichosa ni contacto en consciente. La muchacha, nostálgica de su Madrid cautivo; y los guardas civiles que van a Extremadura, y los soldados se presentan, al dar la luz, con ese medio descomponerse que es dormir en pie, como medio moribundo en el dormitante. Todos han perdido gravedad y se hunden con ligereza en la sombra como un gobo que ha perdido lastre; todos, menos la anciana, que sigue en una respetable postura, sin confundirse, sin tocar a nadie, completamente muda.

Cuando nos acercamos a Sevilla,

aquellos labios apenas perceptibles se mueven en súplica. Nos dice que va a Málaga e inquire, humilde, detalles de la combinación de trenes. Aconsejamos que haga posada en Sevilla; pero la anciana resustamente, desga prueba. La corre mucha prisa llegar a Málaga.

—¿Tanto tren?  
—Oh, sí, no me importa. He salido ayer de San Sebastián — un amanecer una mañana, una noche, otra noche, otro día en el tren—; pero ya no quiero detenerme en ningún sitio.

La observamos fijamente. ¿De dónde saca fuerzas esta anciana para afrontar un viaje así, de días y días enlazados? Después de la noche sin dormir, continúa sonriendo. Se dice que una dichosa conformidad florece en el mismo sitio en que sería naufragio en el mismo sitio en que sería natural la expresión de cansancio. No es menos bella la rosa, dijo poeta de sangre impura, judío. D. Sem Tom por nacer entre estiercol. También cabe después de una noche sin dormir, sonreír.

Sonrisa y felicidad incoherente, porque este viejito ha leído, vivió dola aquella «Divina Comedia» del florentino, en páginas de humana certeza, en carne abierta, de claro y angustioso dolor. Viene de la zona roja, señores. Del Madrid cautivo.

Va detallando, expresiva y locuaz, al fin sus dolores. Allí quedaron los restos de un hijo que asesinaron los rojos. Otro sigue aún gimiendo en cárceles. Salvó una hija amenazada, huyendo los más serios peligros. Se hallaba casada con el hijo de un exiliado general, actualmente en Burgos. Con este general abandona Madrid otro general también de relieve y situación bien señalada. ¡Pero qué te mores! ¡Y que riesgos!

Ahora viaja de San Sebastián a Málaga y dura el viaje, con tantas cominaciones y cambios de línea, muchas horas y aún se siente febril. Compara este cansancio y los horrores pasados y sonríe. ¡Figúraos que es «aquello»!

Perdió todo. Por perder, primero y principalmente, carne a la que dió su vida: su hijo. Entre lo perdido lo de menor importancia, fué hogar y fortuna, aunque todo se labró con sacrificios con esperanzas, con los más nobles anhelos. Ire su marcha al tren por tierras y sueños de Andalucía y aún tiene fuerzas la viejecita para sonreír un poco escuchando a los combatientes.

Han sido estrictamente cinco minutos de locuacidad. Seguiremos hablando aquella muchacha de Madrid, los guardas civiles, los legionarios, y sin darnos cuenta otra vez se aparta de la vista y de la conversación y se encoge como un ovillo, sin perder su gravedad de dolorida señora. Parece que al recibir España ha hecho un voto que, por cierto, cumple con admirable fidelidad: el de pasar por la vida como si ya no existiera. Lo que es pide, cuando la veáis, es vuestra palabra más amable y la mejor sonrisa. Acaso es la crucéis un día en la calle, en el tranvía, en un comercio. Observaréis que lleva en los ojos un brillo excesivo de lágrimas constantes. Os sonreirá. Os hablará, después de un largo y significativo mutismo. Aunque fueren penas para hacerla enloquecer, no la toméis por loca, no, no la toméis por loca....

# Falange es así

El día 24 del pasado junio ha muerto por España, asesinado por la horda de Barcelona, el magnífico camarada Juan Francisco Jiménez. A los ventiseis años no cumplidos la furia roja segó su vida, empleada en servicio de España y de la Falange.

Había cursado la carrera de Medicina en Madrid, aún cuando era de nacionalidad chilena, en donde viven sus padres y varios hermanos pequeños. Falangista de recio temple, a los pocos días del Alzamiento fué detenido en Madrid. Puesto en libertad más tarde por su condición de subdito chileno, se dedicó inmediatamente con Bobby Degáné a organizar socorros a los presos y sacar gente de la cárcel. Cuando Bobby tuvo que huir, y ya era difícil la cuestión del canje, se dedicó con sus nueve compañeros y varias chicas a organizar y enlazar la Falange dispersa, y principalmente a salvar a Fernández Cuesta. En este aspecto hizo cosas de maravilla, hasta lograr arrancar hojas del sumario de Raimundo.

Cuando este grupo entusiasta había logrado unir y reorganizar la Falange, una delación traidora lo llevó a la cárcel. Para forzarles a declarar fueron sometidos a horribles torturas. A Juanito, como le llamaban, le abrieron las venas de los brazos.

Fueron trasladados a Valencia y luego a Barcelona, donde se les juzgó y condenó a muerte. El 22 de junio se confirmó la sentencia y el 24, al amanecer, murieron por España.

Enaltece aún más la heroica actitud de nuestro camarada Juan Francisco Jiménez el hecho de que valiéndose de su pasaporte diplomático chileno pudo salir de la zona roja cuando le hubiera parecido. Sin embargo, a las cartas de su familia en que le pedían se pusiera a salvo, él contestaba siempre que su puesto estaba en Madrid, que la Falange y España necesitaban su labor.

Poco antes de morir dirigió a Rai-

mundo Fernández Cuesta la carta que publicamos a continuación y que demuestra el temple de su alma admirable y su entrañable amor a España:

«Barcelona 23 junio 938. II Año triunfal.

Queridísimo Raimundo: Cuando recibas estas líneas habré tenido el honor y el orgullo de morir por la Patria. No lo lamentes. Jamás podía imaginar gloria mayor y caigo contento y alegre, satisfecho de mi destino glorioso de morir por la Falange y por España. Cuando España, esta recia y sangrante España, valor y sangre nuestra, recobre su aspecto y duro corazón de Península andante, y no sean los ríos sobre su piel largas cadenas de plata y por los cielos enteros de hispanidad rujan su canto guerrero las águilas del Imperio, proclamando la alegría eterna del yugo y las flechas, entonces dedicados un recuerdo a quienes la primavera trajó rosas para sus haces. Nos vamos a los luceros, formaremos en la inmensa legión de los Caídos por un futuro próximo de gloria, vamos junto al Ausente y esto nos enorgullece y nos conforta. Una cosa tengo que rogarte: que escribas a los míos.

Nada más. Recibe nuestro agradecimiento infinito por todo lo que habéis hecho. Un recuerdo cariñoso para todos: para ti... ¿Qué he de decirte? Me conoces. ¡Arriba España! ¡A tus órdenes! Vuestro. Firmado. Juan Francisco.

A cuya firma siguen las nueve siguientes:

- Tomás Vilaurre.
- Carlos de Alfaro.
- Diego Martínez Sese.
- Javier Fernández Golfín.
- Félix Fernández Pequés.
- Máximo Prieto.
- Luis García de Paadín.
- Julio Benavides.
- Ignacio Coruío.

## Nuestra gesta por España PARTE OFICIAL DE GUERRA

En el sector de Ebro han continuado las operaciones de limpieza de las partidas que pasaron el río entre Fayón y Mequinenza, recogiendo 120 muertos y 80 prisioneros.

En el sector de la costa ha quedado totalmente limpio y se ha podido comprobar el castigo sufrido por los atacantes.

En el sector de Mora de Ebro continúan las operaciones de nuestras fuerzas, que han causado en el día de hoy a los destacamentos enemigos, serio quebranto, cogiéndoles prisioneros y muertos.

En el sector de Barracas, frente de Valencia, nuestras tropas han continuado la progresión, rechazando en el flanco derecho un ataque enemigo, en el que dejó 60 muertos frente a nuestras líneas.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—El día 25 fué bombardeada la fábrica de municiones de Gandía, provocando explosiones e incendios, así como el puerto, alcanzando los muelles.

Ayer se bombardearon los objetivos militares del puerto de Tarragona.

Hoy, en el frente de Cataluña, fueron derribados por nuestro fuego de tierra 2 aviones rojos que cayeron en nuestras líneas.

Salamanca, 27 de Julio de 1938.—III Año Triunfal.

De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

# ¡¡¡Asesinos!!!

## EL «PAJARITO» UNO MAS DEL MADRID ROJO.- DE LIMPIABOTAS A FIGURA.- SUS CRIMENES Y ANDANZAS

He tropezado con el señor X, cuando hace poco de Madrid, la ciudad que llora un calvario sin precedente, gobernada por un congreso de asesinos que pomposamente se titulan «Gobierno legítimo de España».

Vamos, lector, a dejar que el señor X nos cuente las andanzas de ese tipo al que llaman «El Pajarito», sujeto de la peor calaña, que por sus «méritos», ha llegado a ser personaje, tras brillante historial en el robo y en el crimen.

### UN «LIMPIA» DE CUIDADO

«El Pajarito», al estallar el movimiento era betunero en el «Bar Flor» en la Puerta del Sol. Ráquico, enfermo. Era la figura más acabada que se podía dar. Por las madrugadas en los inviernos fríos, siempre se le podía ver a la puerta de algún teatro de la capital, abriendo las portezuelas de los coches, goma en mano y con una cara de lástima que imponía. Hombre de pocas palabras, siempre contestaba con gruñidos; su mirar, no tenía nada de franco y se adivinaban en sus ojos pardos, de gato, los peores instintos. Arrastrando una vida mísera, viviendo con «chorros» y gentes fuera de la ley, le sorprendió el movimiento.

### EN EL CUARTEL DE LA MONTAÑA

«El Pajarito» también entró con el populacho en el cuartel de la montaña, y cuando ya saturado de sangre abandonó el cuartel, llevaba un flamante mosquetón, una pistola al cinto y tres carteras que registró minuciosamente sentado en la puerta del Coliseum. Para el betunero, la cosa venía bien. Se

alistó a en las rondas volantes, pensó con saña, saqueó cuantos pisos le gustaron y se vió vestido como un burgués.

En no pocas ocasiones los periódicos «Ahorra» y «Heraldo de Madrid» le han tatonado de forma brillante los «méritos» de «El Pajarito», que venía demostrando como servía a la República.

### AQUEL COCHE DE CUIDADO

De la noche a la mañana, el betunero del «Bar Flor» desempeña un cargo nada menos que en la Dirección general de Seguridad por imposición de la Casa del Pueblo, cargo que consistía en controlar la actuación de los policías de la Brigada Social. Sin el betunero no se podía dar un paso, ya que si alguna cosa después de realizada no le gustaba, a tapa estaba pronta a dar buena cuenta del que cometiese tal ligereza.

Nuevo, flamante, «El Pajarito» tenía asignado a su servicio un coche de color amarillo, lujoso y de precio elevado. Siempre llevaba de escolta a dos milicianos con pañuelos rojos anudados, al gazarate, portadores de dos fusiles ametralladores puidos y relucientes. El coche de «El Pajarito», era conocido en todo Madrid. De Sol a la Guinda era, pasando por Lavapiés y Goya, el betunero se lucía día y noche a la caza de personas a las que más tarde se fusilaban.

### AQUELLA RUBIA

«El Pajarito» tenía una amiga rubia de nacionalidad extranjera, con la que se lucía de madrugada por los cafés y restaurantes. Ella gozaba con que la llevaran a presenciar los fusilamientos detrás del Retiro o en la pradera

de San Isidro. Y como el betunero se pasaba de galante, allá salía el coche disparado para darle gusto a la rubia extranjera. Últimamente se la vio en compañía de un oficial ruso que siempre estaba borracho y que se conoce que desbancó al "Pajarito".

COBRANDO LA PIEZA

Cuando las terribles "sacas" de la Modelo, rara era la madrugada que no se presentaba en la Cárcel. Una vez dentro, sacando una lista, llamaba a don Fulano o a Mengano, informado de que su posición económica era buena y le ofrecía la libertad. Su coche arrancó muchas veces del fusilamiento a más de una víctima. Ni que decir tiene que "El Pajarito" cobraba sumas crecidas por estos "favores" como él llamaba.

RENEGANDO DE SU PROFESION

Una de las cosas que "El Pajarito" no perdona era que lo recordaran su profesión. Le sacaba de quicio. Cuando en Madrid fusilaron ellos mismos al cartero Ledó, de la FAI, se decía que era porque le pegó a un comandante, aunque aseguran que el día que regañó con "El Pajarito" viéndolo de Guadalupe y que se burló de él durante el viaje, llamándolo "limpia" y otras cosas, tal como recordarle sus amores con "la rubia extranjera". Por lo que se ve, este "proletario", se avergonzaba de ser betunero; no quería que se lo dijeran, aborrecía del trabajo. Estos son los "obreros de la República".

Como este personaje hay en Madrid muchos que llegaron a encumbrarse para cometer toda clase de atrocidades. Gozan de todas las confianzas, hacen sin contar con nadie, sin que nadie los reduzca y de esta manera roban, asesinan e incendian. Cuando se conocen los horrores cometidos en Madrid, al mundo le costará trabajo creerlo.

J. Medina LOPEZ

ZURICH

Compañía General de Seguros de reconocida seriedad, por su rápida actuación, en el trámite de siniestros, con trata pólizas de Seguros contra Accidentes del Trabajo, Responsabilidad Civil, Individuales, Acumulativo de Empleados Servicio doméstico & Dirección Provisional, Campana, 10—Sevilla.—Delegación en Palma, Concepción 9—Entr.

COOPERATIVA ELECTRA POPULAR

Desde el 1.º de Agosto pagará todos los cupones vencidos en el Crédito Bancario y Banco Español de Crédito, la COOPERATIVA ELECTRA POPULAR.

ESPAÑOLES, MALLORQUINES, protegéis esta Cooperativa. Desde su fundación suministra en la más pequeña interrupción perfecta luz y fuerza.

PRONTO AMPLIACION DE UN NUEVO SECTOR.

LA FILADORA SASTRERIA A MEDIDA

ALMACEN DE SAN MIGUEL

Trajes a medida—Uniformes militares

Hijo de A. Ramis Cerdá M. Fuensanta, 3 PALMA Molturación de corteza, curtiembres y tintoreas. Especialidad en pino para toñido de redes

CEMENTERIO DEL AUTOMOVIL BERNARDO PERILLO

MALLORCA AL DIA

COMANDANCIA

VISITAS

Para conocimiento de todas las personas militares o civiles que no sean Jefes de Cuerpo, Unidad, Servicios o Establecimientos Militares, con motivo de asuntos relacionados con el servicio, tuviesen precisión de visitar al personal del Estado Mayor de la Comandancia General de Baleares, se fija la hora de las 12.30 de cada día.

Se establece un despacho de "VISITAS E INFORMACION" al frente del cual habrá un Jefe u Oficial del Ejército, al que conviene se dirijan previamente los visitantes para que les atiendan y les orienten, ahorrándose así esperas inútiles y evitándose en el funcionamiento del Estado Mayor.

Lo que es orden de S. E. se publica para conocimiento.

El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marin de Bernardo.

Servicio de Plaza para el día 28 de Julio de 1938. III A. T.

Jefe de día: Comandante de Infantería don Guillermo García Alemán.

Imaginería: Id. de Artillería don José Vilanova Saucedo.

Visita Hospital: 6.º y último Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—CARLOS MARIN DE BERNARDO.

GOBIERNO CIVIL

El señor Gobernador ha recibido sendas comunicaciones del señor Coronel Secretario de S. E. el Jefe del Estado Generalísimo del Ejército Nacional y del Excmo. Sr. Vice presidente del Gobierno en las cuales, después de agradecerle los telegramas de felicitación que le dirigió con motivo del segundo aniversario del Glorioso Movimiento Nacional, le envía un expresivo saludo extensivo a toda esa provincia.

MARINA

Don Gabriel Rodríguez Acosta, Capitán de Navío y Comandante Militar de Marina.

HACE SABER: Que está absolutamente prohibido, navegar, pescar y tener aparejos en la dirección Norte Sur de la Catedral de esta Ciudad en la extensión comprendida entre los meridianos de la FAROLA DE LA PUNTA DEL MUELLE y PORTICHOL.

Lo que se publica para general conocimiento.

Palma 26 de Julio de 1938. — III T. —El C. de N. Comandante Militar de Marina, Gabriel Rodríguez.

HACIENDA

Esta Delegación autorizada por el Ilmo. Jefe del Servicio Nacional del Tesoro, Burgos, ha dispuesto que se abra el pago de la mensualidad correspondiente a las Clases Pasivas, que perciben sus haberes por esta provincia, en los siguientes días:

- Día 1 de Agosto: Montepío Civil, Jubilados y Cleros.
Día 2: Montepío Militar y Retirados. Letra A a L y Cruces.
Día 3: Retirados. Letra M a Z y Cruces.
Día 4: Retirados Decreto 25 de abril y Cruces.
Día 5: Retirados y M. Militar procedentes de otras Delegaciones.
Día 6: Nóminas en general.

DE ALGAIDA

En el santuario de Ntra. Señora de Cura, artísticamente adornado e iluminado, tuvo lugar el día 21 el enlace matrimonial del Teniente de Caballería don Antonio Lliteras Sard con la simpática señorita doña Antonia Mulet Trobat.

Bendijo la unión el Edo. D. Miguel Puigserver Pou, oficial de la Curia. Firmaron el acta, como testigos por parte del novio, sus primos, don Pedro Massanet Torres y don Luis Massanet Tous, y, por la de la novia su hermano don Bartolomé, Alférez de Artillería y don Guillermo Barceló Gari, secretario del Ayuntamiento de Villafranca de Bonany. La novel pareja a la que deseamos muchas felicidades, salió en viaje de novios para el interior de la Isla.

El Tor Bartolomé

- BORN.—A las 3.30. LOS DEFENSORES DEL CRIMEN por R. Dix y LOS HIJOS DE NADIE por Han Harding y Jhon Foies.
LIRICO.—A las 3.30. CANCION DE ORIENTE, con Elen Hayes y Ramón Novarro; DE BOTE EN BOTE, por la colosal pareja Laurel-Hardy.
RIALTO.—A las 3.30. EL CACIQUE, por Well Roggers; HOOP-LA, con Clara Bow.
MODERNO.—A las 3.30. FARSA CONTRA FARSA y EL PADRINO IDEAL, con Annabella y Jean Murat.

SECCION FEMENINA

SECCION FEMENINA

Hoy, Jueves, a las 10 de la noche y ante el micrófono de Radio Mallorca, tendrá lugar la charla que semanalmente, esta Delegación Provincial de Prensa y Propaganda, dedica a la mujer mallorquina, corriendo la de hoy a cargo de la camarada María Mercedes Ibañez.

¡ARRIBA ESPAÑA!

C. N. S.

Habiendo regresado de mi viaje a la Península vengo a hacermec cargo de la Delegación Sindical Provincial, cesando por lo tanto en sus cargos como interinos de Delegado Sindical Provincial y Secretario Sindical Provincial, los camaradas Gabriel Cortés Cortés, y Jorge Andreu Aleover, los que se reintegrarán a sus cargos en propiedad.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma 27 Julio 1938-III Año Triunfal.—El Delegado Sindical, Jerónimo Saiz Gralla.

Saludo a Franco.

¡ARRIBA ESPAÑA!!

CRONICA CATOLICA

PARA MAÑANA SANTORAL.—Santa María, v. CUARENTA HORAS.—Empiezan en la Iglesia de Montesión en honor de San Ignacio de Loyola. Exposición a las 6 y media y Misa rezada. Por la tarde a las 7 y cuarto, Rosario y solemne Triduo con sermón, ejercicio y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES.—En la iglesia de Santa María Magdalena gran solemnidad con que la R. Comunidad festeja a su Inclita Hermana Santa Catalina Thomas. Habrá misas rezadas de 7 a 9. A las diez y media Misa mayor solemne por el Rdo. P. Julián Adrover, C. R. Por la tarde a las 7 y media solemne Trisagio.

VISITA.—A la Virgen de Bellver en Montesión.

VIDA PALMESANA

TRASLADO El camarada Ignacio Piña Tarongí, Profesor del Conservatorio Oficial de Música, ha trasladado su domicilio en Plaza del Olivar, 6.º.

DESIGNACION Don Aberto Muret Badia, Presidente del Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Mallorca e Ibiza, ha sido nombrado Vocal propietario del Comité Ejecutivo Central del Cuerpo Oficial de Agentes Comerciales de España.

VIAJEROS Don Juan March Servera ha regresado a Mallorca, procedente de Italia. Salió para Sevilla el comandante médico, don Angel Ortega.

SASTRERIA UNIFORMES MILITARES Bartolomé Berga CASA CENTRAL Mayor, 51 y 55, y Pl y Margall, 8 TELEFONO NUM. 11 FELANITX Suesraal: ERONDO, 5 TEJIDOS, PROXIMA APERTURA

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A. J. Anselmo Clavé, 8 y 10 - Tel. 2409 PALMA DE MALLORCA Transporte combinado de domicilio a domicilio con todas las poblaciones Nacionales. Corresponsales: MALAGA.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Agente de Aduanas calle Córdoba, 3. MELILLA, (Marruecos).—D. Antonio Cabrero Cáceres, calle del General Pareja, 1. CADIZ.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Rafael de la Viesca, 5. CEUTA, (Marruecos).—D. Remigio González Agente de Aduanas. SEVILLA.—D. Miguel Izquierdo, Agente de Aduanas, Plaza de Santo Tomás, 11. SEVILLA.—D. Filomeno de Aspe, Agente de Aduanas, calle Tomás de Ybarra 30. VIGO.—D. M. Alvarez Tome, calle Pablo Morillo, 4. CORUNA.—Sres. Viuda de Eladio Pérez y Cía., calle Sta. Catalina, 11. GIJON.—D. Antonio T. Vega, Consignatario y Agente de Aduanas. SANTANDER.—Sres. Berge y Compañía, Pasco de Péreda, 13. BILBAO.—D. Ignacio Mijangos Díaz, (Agencia "La Camerana", Perro 1. PASAJES.—Sres. Sobrinos de Manuel Camara y Cía. Agentes de Aduanas. PASAJES y SAN SEBASTIAN.—Sres. Anso y Cía. Agentes de Aduanas.

CUENTAN 16 INGLESES EXPULSADOS DE RUSIA

LA TRAGICA VIDA DE LA URSS.— LOS NIÑOS CUENTAN

Kamarovka.—A este puesto de la frontera de Estonia han llegado hoy, numerosos periodistas, bálticos y extranjeros, en espera del tren Leningrado-Tallin. El tren que lleva retraso llega por fin y ahora está parado delante del puesto fronterizo. De las ventanillas de uno de los coches salen las caras macilentas de algunos hombres y de tres mujeres. No son ruso, no son tampoco estonianos. Son 16 ciudadanos ingleses que el Gobierno soviético ha expulsado, después de haberles vejado por tres largos meses. Los periodistas, bálticos y extranjeros puede bien pronto, gracias a la amabilidad de las autoridades estonianas, acercarse a estos 16 supervivientes.

Su aspecto es impresionante. Pronto nos damos cuenta de que llegan de la U. R. S. S. ¿Es necesario decir cuán agradecido ha sido el ofrecimiento de algunas frutas, que alguno de nosotros, más previsivo, había llevado consigo? Los niños que forman parte del grupo, parecen volverse locos de alegría apenas han engullido el primer bocado de torta que el oficial estoniano les ha dado, después corren hacia una mujer joven, que lleva en los rasgos de su cara la huella de los sufrimientos pasados, que los mira, y dicen: "Madre, ¿cómo se llama esto?" y luego: "¡Come, también tú! ¡Ya verás que bueno es!..."

Los dos niños—lo hemos sabido luego—han nacido en la URSS.

Es en el trecho entre Kamarovka y Narva donde algunos de los ingleses, habiendo tomado confianza, se prestan a hacer declaraciones a los periodistas. Sus peripécias no son muy diferentes de las sufridas por todos los que han podido anteriormente escapar de los horrores de la vida soviética. Es interesante la noticia de que hace ya algunos años ellos eran ayudantes y socorridos por la Sociedad Inglesa de Beneficencia fundada en Leningrado por la señora Padget, porque lo que ganaban los que entre ellos eran empleados en las diversas empresas estatales soviéticas, no era suficiente ni tan sólo para una persona; y se trataba, en algunos casos, de mantener una familia.

A pesar de su conducta totalmente irreprochable, a pesar de que ellos se hubiesen apartado de propósito de todo lo que pudiese referirse a la

política y a la vida interior del país, las autoridades soviéticas de Leningrado se demostraron siempre sádicamente crueles con ellos. Un período de vida aún más tormentoso, inolvidable fué el que se inició desde el día en que se cerró el Consulado de Inglaterra en Leningrado. Solos desde entonces, sin el apoyo inmediato de las autoridades consulares inglesas, fueron ellos objeto de las más inauditas represalias. Prefieren caerse sobre este particular, ahora que han vuelto finalmente a la vida libre, porque también que haciendo otras revelaciones contribuyesen a empeorar la suerte de veinte de sus connacionales que se han quedado todavía en Leningrado, porque la G.P.U. les ha prohibido marcharse al menos por ahora.

Hemos sido obligados a dejar en Leningrado aquellas pocas cosas de nuestra propiedad que aún nos quedaban. Parece que el orden de partida dentro de 24 horas, llegada inesperadamente haya tenido esta finalidad: apoderarse de nuestras cosas.

La maldad de los agentes de la G.P.U. llegó al punto de quitarnos en la estación fronteriza de Jamburg, el poco dinero que nos habíamos llevado. Cada uno de nosotros poseía, en efecto, de 10 a 15 chelines. Pistola en mano nos han forzado a dejar el dinero sobre la mesa del jefe de sección de la G.P.U. A uno de nosotros le ha sido arrancada hasta la cadena de oro del reloj: "La exportación está prohibida", les gritó el de la checka a manera de explicación. Nos hubimos de resignar.

A nuestras compañeras también les ha sido quitado todo, aún los anillos de boda que llevaban en el dedo. Ya en el tren por fin, antes de llegar a la línea de la frontera, aquellos malditos agentes, nos han ordenado que les diésemos hasta lo poco que la G.P.U. de Jamburg nos había permitido llevarnos. ¿Cómo oponerse a esta última orden, cuando tenéis una pistola apuntada a la cara y que de otra parte sabéis que dentro de pocos minutos habréis vuelto al mundo civilizado y entráis gente humana?"

Algunos periodistas insisten en obtener una impresión precisa sobre todo lo que sucede en la U.R.S.S. El más anciano de los ingleses responde sin vacilación: "Es el infierno!"

CON PLUMAJENA

LOS HORRORES DE BIESCAS

El periódico jacetano "Jaca Española", ha publicado el siguiente artículo que nos complace reproducir:

"No hay posibilidad de que mente humana, por más fantasía que tenga, conciba la serie de males y regodeo en el crimen que ha presidido la estancia

y huida de los rojos en Biescas y sus contornos.

Yo he de ver, amontonados por falta de espacio, los numerosos cadáveres que ocasionó la catástrofe del Teatro Novedades, en Madrid; por razón de mi cargo he debido intervenir en tragedias sangrientas, y siempre, sufriendo mucho, he hallado un rincón donde refugiarme y en que refugiarse al posible culpable.

Ahora, después de haber presenciado lo que ayer vi en Biescas y Escuer, todo lo que antes viera resulta, pálido, anodino, sin ser.

Se concibe que la autoridad, la encarnación que la Ley y con arreglo a ella dice sentencias de muerte que luego se vean ejecutadas. Eso ha ocurrido siempre y seguirá sucediendo por los siglos de los siglos. Lo que no cabe en cabeza humana, como no sea la de los... hijos de la Pasiónaria, es que se asesine con crueldad, con vil ensañamiento, con el regodeo de que antes hablaban, como han hecho con los carabineros que defienden las posiciones de Biescas, de Escuer, etc. Eso, no; sólo fieras, y qué digo fieras?, ni fieras pueden hacer lo que yo allí he visto.

¿Qué bestia es capaz de tatar con un pañuelo la nariz y meter otro en la boca para luego, en el camino de la asfixia, acabar rematando a culatazas a un hombre? ¿Quién no mal nacido comprende que aparecen cráneos machacados a culatazas? ¿Quién comprende que haya un ser que atravesase una cabeza con un pico? ¿Quién que se entierre vivos, mal heridos, a un montón de hombres?

Pues eso, y tal vez más, han hecho los rojos con el grupo de Carabineros que defendían aquellas posiciones ante la avalancha de bolcheviques que irrumpieron por la entrada del Valle de Tena.

Es tan crecido el número de actos heroicos llevados a cabo por nuestros soldados, que uno más ya casi no llama la atención.

Sin embargo, quiero yo atraer la vuestro, lectores, sobre la tragedia de Biescas, ejemplo vivo de abnegación y disciplina, de desprendimiento de la propia existencia, conscientemente, para salvar la ajena y cumplir las órdenes del mando. Este fué el gran pecado de los carabineros que allí defendían unos parapetos con el fuego certero de sus fusiles y el aún más ardiente de sus corazones de españoles, incapaces de creblar ante las fieras (¡las hienas me perdonen!), que pensaban que aquello

era pan comido... Incapaces de aguantar y dolidos en su carne por la resistencia opuesta, luego que el inmenso mero (¡más de ciento por uno!) arroja a la breve guarnición, sus garras se laron cuidadosamente y su cerebro vertido fué rebuscando el martirio cruel que dan a aquellos Caballeros de España que tan cara habían hecho por la victoria.

El día que se haga completa luz sobre lo ocurrido en aquellos lugares se escribirá en los anales del Cuerpo de Carabineros una de sus más brillantes páginas, acrecido su valor por lo silencioso sacrificio, sereno y consciente.

Defendieron el terreno palmo a palmo los parapetos minuto a minuto, y fueron bastante fuertes los cañones a quemarropa para disminuir la grandeza de aquellas almas españolas que en camino de Luz y de Verdad, Hombres casados los más, no hicieron mella en sus corazones los solos familiares, y todos, como un solo hombre, sin contacto, supieron mantener el honor del Cuerpo al que habían dado.

Honor al Cuerpo de Carabineros! General Quijaco de Llano: Cuanto no osais con detalle lo sucedido y hecho por vuestros subordinados Biescas, vuestro corazón sentirá el dolor de la pérdida de hombres como ellos y la satisfacción íntima de que ¡hicieron con su deber.

Luis ARMANDO

INSTANTANEAS

EL AVION ATERRIZO

Campo de aviación; calva peluda, suelo terrizo y uniforme. No lejanía campana de guardias. Alto mudo donde queda nuestra gloriosa banderita.

Personal técnico que espera la gada de los correos. Público que, bien guarda el arroyo de amigos militares. Desesperación del que se ra. Rumor de motores; en el cielo se perfila el avión; ¡Ahí está!

Y aterriza uno, detrás viene ninguno de ellos es el esperado. Por fin, tras de unos minutos apañados un tercero. ¿Será éste lo es.

Majestoso, el gran tractor, ciende en elegantes planeos, evoluciona y toma tierra con la suavidad de un gran magnate. La hélice gira y levanta nubecillas de polvo, motor se torna silencioso; los estigados rodean al aparato. Las puertas se abren y de su vientre metálico surgen una y otra y muchas más sonas, que un gran trayecto han vado en unas horas. Abrazos, bienvidas, apretones de mano... Aparte de la portezuela del aparato un hombre guerra, es muchacho muy jóca, casi un niño luce en el pecho una estrella, es un Caballero de reza, su mano derecha cubierta de sitios y abultado vendaje, descansa un pañuelo en el estribo. Un hombre y una mujer lo esperaban, son sus res; ella, la MADRE, se acerca como dolorosa transida, lo cople con justo orgullo de MADRE y primero besa religiosamente, con amor, aquella mano que fué herida por Dios y por España, luego lo abraza y se funden los tres en un abrazo.

Todos participan de una gran emoción un herido de guerra!, es Caballero Alférez que ha derramado su sangre española por la libertad de España Una, Grande, Libre e independiente que nos forja nuestro Caudel Generalísimo FRANCO.

Los autos desfilan. El silencio ve a reinar en el campo de Aviación en el alto mastil ondea al viento, en profusa cumplida, la bandera española.

VIN DOR

RIALTO

HOY, A LAS 3.30 TARDE

El cacique

— por WILL ROGERS —

Hoop-la

con la star CLARA BOW

Moderno

HOY, A LAS 3.30 TARDE

Farsa contra farsa

y

El padrino ideal

con JEAN MURAT y ANNABELLA

BASKET — BALL

DE IMPERIOSA NECESIDAD



de los motivos por los cuales el basket no ha llegado a interesar...

hacer pues para que llegue al conocimiento verdad del juego...

de distinguir también de las faltas. Unas son puramente técnicas...

de la falta técnica, por ejemplo retardar el juego, ya sea tocando el balón cuando se ha concedido el adelantamiento...

Falta técnica es también emplear el tiempo del esprinte necesario para una sustitución y excusarse

a la puesta en juego consecutiva a un balón retenido antes que haya sido golpeado...

Es también falta técnica, entrar en el terreno de juego como sustituto antes de haberse hecho inscribir...

Cambiar su número sin previo aviso, recibir consejos de fuera del terreno...

En cuanto a las faltas personales, por su importancia, merecen capítulo aparte.

HOY ES MAS PELIGROSO QUE EL ENEMIGO DE LAS TRINCHERAS ESTE OTRO ENEMIGO DE LA POLITICA Y DE LA DIPLOMACIA, QUE MUEVE AL ADVERSARIO EN EUROPA

(Del discurso del ministro del Interior Prensa y Propaganda).

MAS SOBRE EL PASO DEL EBRO

Suicidio de varias unidades rojas.— Dificultad de avituallamiento y evacuación.— La vigilancia nuestra impidió el cruce

La iniciación de una ofensiva y el paso de un río para alcanzar la orilla en que domina el adversario...

Han pasado para su mal, pues cruzado el paso del Ebro, en el instante mismo en que ponía el pie en la orilla derecha el primer soldado rojo...

Cruzaban el río las patrullas rojas y ya nuestras fuerzas dando su alarma a tiro limpio, teniendo el pecho como parapeto, fueron poniendo sobre aviso a las garniciones de los pueblos...

Conviene además tener presente que el enemigo no ha progresado sobre ninguna de nuestras líneas militares...

al fuego nuestras avanzadas. Se cruzaban unos centenares de disparos y luego se hacía el silencio...

Lo que ha pasado ahora ha sido poco más de eso en cuanto al resultado para nosotros. Pero para ellos ha sido un descalabro superior al de Tremp y Balaguer...

Y desde entonces los sectores donde el enemigo puso el pie son campos de terror y el río arrastra centenares de cadáveres...

Pero sin detener su paso siguiendo el plan de nuestro Caudillo los soldados de Franco están dispuestos a terminar la guerra mucho antes de lo que conviene a los que echan a suertes nuestra vida y nuestro honor...

Justo M. SEVILLANO

PALABRAS DEL CAMARADA SERRANO SUÑER

En el Ferrol, a las dos de la tarde unos disparos de cohete anunciaron la llegada del ministro el cual llegó pocos momentos después siendo acogido por una verdadera tromba de aplausos.

El paso del ministro con su comitiva por la calle Real, la mejor del Ferrol, constituyó un espectáculo grandioso...

El Ministro recorrió toda la calle estrujado verdaderamente por la multitud. A su llegada al Palacio de la Jefatura...

En vista de la insistencia de la muchedumbre congregada y de los vitores el Sr. Serrano Suñer salió al balcón...

El pueblo altamente complacido no cesaba de vitorearle, dando como final el señor Serrano Suñer los gritos de: ¡España! ¡España! ¡España!

Dice que habiendo sido esta región de las primeras de España en aportar su ayuda, ante la inminencia de la victoria...

indestructible de poder realizar en breve plazo la construcción de nuestra grande Armada.

Queremos que el esplendor de España vaya unido al esplendor de nuestra marina y la historia registra ya el caso de España cuando ésta empezó a perder sus barcos...

El Ministro dedica un grito de ¡PRESENTE! para el Almirante, Jefe y marinería del «Balear»...

Después el Ministro del Interior acompañado de su esposa pasaron a las habitaciones particulares del Almirante...

Después por la tarde el Ministro del Interior se dirigió a visitar el Arsenal...

A las siete y media de la tarde el Ministro acompañado de su esposa y séquito marchó en su viaje de regreso...

¡ARRIBA ESPAÑA!

PLAN DE OBRAS PUBLICAS

Santander.—La Junta nacional de Obras públicas constituida por indicación del Caudillo en los primeros meses del Movimiento presidida por el ministro de Obras públicas señor Peña ha cumplido el encargo de confeccionar un vasto plan de obras públicas para ejecutar en España...

TRABAJO NORMAL

Burgos.—Un ejemplo de la normalidad con que se realiza el trabajo en la España Nacional es el hecho de que la factoría naval de Barrera en Vigo autorizada por el gobierno...

CAMPEONATO DE BOXEO PESOS MEDIOS

Berlín.—Después de laboriosas negociaciones que han durado algunos meses, los organizadores alemanes han logrado convencer al representante del actual campeón del mundo de pesos medios, John Lewis...

FLECHAS FEMENINAS

Santander.—Se ha celebrado la inauguración del campamento de Flechas femeninas de Laredo, el acto comenzó a las cinco y media de la tarde...

PARA LOS MAESTROS

Vitoria.—El Jefe de Primera Enseñanza del ministerio de Educación Nacional realiza actualmente el acoplamiento de maestros para los pueblos que en su constante avance...

Entre las personas que se han com-

C. N. S.

Sindicato de Comestibles y Similares

Debiendo repartirse una partida de Arroz Mallorca, entre los Socios no favorecidos en los últimos sorteos...

Trascurridos dos días sin hacer efectiva su parte, por los Socios premiados, se entenderá renuncia a ella...

EL DELEGADO.

Advertisement for Danubio Azul wine, featuring a bottle illustration and text: 'Sábados, domingos y días festivos. TELEF. 2486'.

Advertisement for 'LIRICO' opera: 'HOY, DESDE LAS 3:15 CANCION DE ORIENTE CON RAMON NAVARRO'.

Advertisement for 'BORN' film: 'Hoy a las 3:15 LOS DEFENSORES DEL CRIMEN por RICHAR DIX y MARMARET, CALLAHAN LA HIJA DE NADIE HAN HARDING y JOHN BOLES Dos Films Radio... Naturalmente'.

UNION: Un mes. 2'50 ptas. Extranjero semestre. 24'00 Número suelto. 0'15

AÑO II PALMA DE MALLORCA NUM. 342

1938 JUEVES 28 DE JULIO III TRIUNFAL

REDACCION Y OFICINA CASA PRIMO DE RIVERA Calle Reina Maria Cristina TELEFONO NUM. 2078

En la carretera de Teruel a Sagunto los marxistas sufrieron en la última semana 40 mil bajas

DE ESTA MAÑANA LOS CHECOETCETEROS

La palabra "Checoslovaquia" es demasiado corta para designar la realidad que representa, porque representa un conglomerado de checos, eslovacos, polacos, judíos, magiares, etc., etc.; ocho nacionalidades reconocen el estatuto aprobado ayer en el Parlamento, con ocho idiomas oficiales distintos, y quedan todavía algunas minorías sin encuadrar en la legislación oficial. Al designar a este heterogéneo mosaico de nacionalidades con el nombre compuesto de sólo dos de ellas, la checa y la eslovaca, se comete ya una injusticia manifiesta, pues se prescinde de una de las más importantes en la actualidad, que es la alemana sudética. Por esto quizá el mejor nombre para designar a esa nación que ocupa a la hora presente la atención del mundo, no es el de "Checoslovaquia", sino el de "Checo etcétera", y en el "etcétera" van incluidas todas las nacionalidades en cuestión.

"Checo etcétera" es una nación sin historia, sin pasado, sin una tradición fuerte que justifique su existencia sustantiva. Es fruto de un capricho de la post-guerra, y aún que no somos profetas, creemos posible, no obstante, que algún día se disuelvan los lazos más aparentes que reales que hoy día mantienen unidos a los checos con los alemanes, con los judíos, etc., etc. Y aún que no les queramos mal ninguno, por su mismo bien y para su mayor tranquilidad quizá lo mejor sería que cada raza se uniera a los suyos o se anexionara a la nación vecina cuyo sistema político rimara más y mejor con sus tendencias raciales e ideológicas.

Vamos a prescindir de las razones que motivaron la unidad oficial checoslovaca. Y prescindiremos también de los acuerdos, pactos, desavenencias, avenencias, y litigios e incidentes varios entre el gobierno checo y las nacionalidades, y entre estas entre sí, porque la historia es demasiado complicada para un Estado de tan segunda o tercera categoría. Pero en la confusa situación actual creemos poder destacar con claridad meridiana un hecho que consideramos la clave de todos los demás, la causa profunda de la inquietud que allí reina haciendo de Checoslovaquia un constante peligro de guerra clavado en el mapa de la Europa central. Y este hecho es el siguiente:

La minoría alemana siente, naturalmente, una gran admiración, una entusiasta afición al nacional-socialismo, este sistema político admiración del mundo que ha hecho de la Alemania maltrecha y abatida una de las primeras naciones de Europa, po-

niendo a la raza alemana al primer plano mundial que por su pasado le corresponde. La minoría sudete se siente orgullosa de pertenecer a esa gran raza alemana, y sobre todo de profesar esas ideas políticas que tanto han engrandecido la vida interior y el respeto exterior del III Reich, levantando casi de la nada la economía nacional, resolviendo el problema de los sin trabajo, creando el orden, la prosperidad y la justicia y la grandeza de la raza germana revivida. Es natural que de cada día que pasa las otras minorías, singularmente la checa, que es la que dispone de las riendas del Gobierno, vea con profunda envidia, considerándola como realmente superior a la minoría sudética. Y el gobierno checo, respaldado y protegido por Moscú, viene cometiendo contra ella toda clase de injustos atropellos, empleando todos los resortes posibles para oprimirla y aniquilar si puede su vitalidad. Esta es, en esquema, la situación en Checoslovaquia: la lucha entre dos ideologías políticas: la profesada por los sudetes, profundamente europea y occidental, y la de Rusia, bárbara y asiática, que quiere echar su zarpa sobre la revuelta nación checa. ¿Quién vencerá? El tiempo nos sacará de dudas.

Praga. — La prensa inserta en extensos resúmenes el Estatuto Nacionalista y los proyectos de ley sobre reforma administrativa.

Lord Runciman, Consejero especial británico cerca del gobierno de Praga, es esperado dentro de 10 días.

El diputado Kundt, jefe del grupo suético parlamentario, se ha declarado favorable al envío del Delegado especial británico, ante el cual los sudetes podrán exponer los elementos de juicio necesarios para aclarar definitivamente la cuestión de las minorías.

Berlín. — La Correspondencia Política y Diplomática refiriéndose a los proyectos del gobierno checoslovaco que deben servir de base a las negociaciones para resolver la cuestión de las minorías, hace resaltar que dicho proyecto coincide con la información publicada hace algún tiempo y que ha sido objeto de críticas justificadas por parte del partido de los alemanes de los sudetes. Las advertencias amistosas de gobiernos extranjeros no han modificado el problema. En su informe el gobierno de Checoslovaquia no tiene en absoluto la intención de aceptar las reivindicaciones

Gobierno inglés en relación con la paz, y dijo que Inglaterra había de entablar relaciones con Alemania. Con respecto al problema del Extremo Oriente se declaró partidario de la neutralidad y en lo que se refiere a España apoyó el sistema de la no intervención.

Fue rechazado por 275 contra 128 un voto de censura laborista y se aprobó sin votación el presupuesto del ministerio de Negocios Extranjeros.

LOS QUE TOMAN LAS DE VILLADIEGO

Berlín. — Comunican de Bourg Madam que el diputado a cortes Baeza Medina ha salido huyendo de la zona roja llevando en el equipaje varios lingotes de oro. Ha tomado rumbo a América y ha dicho que no piensa volver por ahora a la zona-roja aunque le cheche de menos para el "quorum" don Diego Martínez Barrios.

Otro dirigente, Alonso Mallol, el asesino de Calvo Sotelo ha llegado de Alicante con toda la familia al puerto marroquí de Casablanca. Ha dicho que no piensa volver a la zona leal porque ésta es un saco que se va cerrando poco a poco y ya no queda nada que hacer.

Heroicos milicianos del pueblo: ahí tenéis la formidable resistencia de los dirigentes marxistas. Resisten con vosotros pagados al terreno y dejándose aplastar por los tanques fasciosos.

UNA ESTADISTICA CUARENTA MIL BAJAS EN FILAS ROJAS

Salamanca. — Sin interrogación prosigue el avance de los nacionales en Extremadura, mientras los marxistas pierden en el Valle del Ebro cantidades ingentes de hombres y de material bélico. Estadísticas no completas hacen subir a la suma de cuarenta mil hom-

bres que por todos conceptos—muertos, heridos y prisioneros— han dejado de figurar en las filas rojas que se concentran a lo largo del camino Teruel-Sagunto, solamente en el curso de la semana pasada última.

OTRA FLAGRANTE VIOLACION DE LA NEUTRALIDAD

Denuncia de «L'Action Française» y una afirmación de Flandin

París. — Confirmando las noticias circuladas acerca del plan urdido para que el destructor rojo «José Luis Díez» abandone su fondeadero en el Havre para ejercer una acción de guerra sobre puertos indefensos en las costas Cantábricas y Atlánticas de la España Nacional, han llegado hoy a esta Capital los marinos que han de formar su tripulación. Proceden de Barcelona.

El valiente diario «L'Action Française» en su número de hoy protesta enérgicamente contra ello, subrayando que es ilícito para el gobierno francés, situado en el seno del Comité de No-Intervención, deje partir al destructor anclado en puerto francés, para realizar operaciones de guerra.

Por su parte el ex-presidente del Consejo de Ministros Mr. Flandin ha declarado en una entrevista que debe reconocerse que los primeros violadores de la política de neutralidad fueron los comunistas franceses y rusos.

APUNTES DE LOS FRENTEROS

Las operaciones efectuadas en el día de ayer, en acción combinada de la aviación y las tropas de infantería para cortar las infiltraciones de algunas fuerzas marxistas que habían conseguido llegar a algún sector del frente de Tarragona, han quedado coronadas en el día de hoy con el mayor éxito, pues las infiltraciones han quedado completamente liquidadas de la forma que los soldados de España saben aplastar es-

BALAS DUM-DUM A LOS CHINOS

Tokio. — A despacho de las seguridades dadas en sentido contrario por el Gobierno francés, la agencia «Domei» recibe de Shanghai la noticia de que el general Dhen-chen, miembro del Consejo Supremo de Defensa y jefe de la guarnición de Hankow, en una entrevista concedida a los corresponsales de la Prensa extranjera ha confesado la intensa ayuda de Francia a la China de Chiang-Kai-Chek, recordando los ininterrumpidos aprovisionamientos de armas y de municiones que llegan a ella desde varias naciones extranjeras, incluida Francia.

Otro despacho de Anking, informa que el abundantisimo material bélico del cual se han apoderado los japoneses en aquella ciudad y que consta entre cosas de 70.000 peines de balas dum-dum, ha sido comprada su fabricación francesa.

El diario «Hochi» dedica su editorial a la actitud de Francia con relación a la China, y observa que es necesario que el Japon siga con la máxima atención también porque Francia sufre la influencia del Frente Popular.

El periódico repite cuanto otros cotidianos japoneses han escrito ya acerca de las construcciones ferroviarias franco-chinas y concluye afirmando que los empréstitos franceses a China sirven para su preparación bélica.

El Japon debe cerrar el camino a los aprovisionamientos directos a sus enemigos.

En la misma materia de aprovisionamientos franceses a China, el «Homiuri» recibe de Hong Kong la noticia de que los Círculos extranjeros, aunque preocupados vivamente por los bombardeos japoneses, los encuentran, sin embargo, naturales, porque a pesar de las promesas hechas para evitar el bombardeo de la isla de Hanau, Francia continúa sin reposo sus aprovisionamientos al Gobierno de Chiang-Kai-Chek.

LOS PUENTES DESTRUIDOS

Santander. — Mañana se celebrará el primer acto de la conmemoración simbólica de los 70 puentes de la provincia destruidos por los rojos en su huida ante el avance de las tropas nacionales.

VICEPRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Burgos. — El Vice-Presidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Extranjeros General Gómez Jordana ha recibido la visita del agregado militar del Japon.

NUUESTRO TELEFONO 2078

EL HORROR DE LAS COSAS EN LA ESPAÑA ROJA

Liquidase la revolución por el asesinato. — La vil comedia del patriotismo. — La prensa dice. — Las palabras de Negrín y sus obras criminal cien por cien

Los rojos no resuelven ningún problema. En la zona roja, no solo no se come a consecuencia de la brutalidad, la mala intención y la pésima organización de los dirigentes, sino que tampoco se ha resuelto ningún problema. La revolución ha sido liquidada de manera "inmisericordias". Los Durruti y los Ascaso, y los Mariano Vázquez han sido asesinados. Min, Maurín y demás heterodoxos del marxismo han sido ejecutados, y ahora por todo por venir a las masas que se lanzaron fanáticamente a la calle el 19 de julio en busca de la revolución se les ofrece el mismo equipo catastrófico de Casas Viejas: Azaña, Martínez Barrio, constitución del 31, democracia y tribunal de garantías constitucionales.

Agotado el tópico escitante de revolución, el gobierno rojo ha intentado su propaganda por el camino de lo nacional. Vinieron las comunistas de guerra de la independencia, defensa de España, de invasiones vivas a España empezaron a reír con sordina en el campo rojo y los manifiestos del frente popular recibieron las formidables consignas de una España Grande y Libre, que los rojos han tenido que reconocer.

Pero el frente popular no es cosa nacional y estas cosas nacionales no pueden usarse sin que la unidad del frente popular se conmueva. Protestan los rojos porque han aplastados por las gentes pequeñas burguesas de izquierda republicana de la masonería a la francesa, protestan precisamente por fatigarnos a nosotros. Vamos a leer una flor de prensa de Barcelona de hoy, puede verse que el catalanismo tolera más las consignas de Negrín.

«La Mañana» de Barcelona dice: «Hay que reconocer que los rojos tenemos perfecto derecho a bres. Nadie como nosotros puede gir nuestra vida, nuestras costumbres y nuestra independencia futura». Y «La Publicitat» agrega: «Y estamos de acuerdo con que España no es una nación, sino un conjunto integrado por un conjunto de naciones que se batan por un solo fin: gran guerra. Deseamos cooperar con nuestros hermanos no catalanes para la guerra y asegurar la libertad, independencia de la patria catalana».

A esto llama Negrín luchar por España. En Barcelona ha subido separatista al menor intento de consignas nacionales, porque el popular... es el frente popular, ola del frente popular ha hecho ratista a la vieja «Soli» de reunión unitaria y que en su número hoy, juega al confusionalismo en párrafo: «Queremos a Cataluña independiente, dentro de una España libre e independiente, justa democrática un toda la aceptación de labra».

A Negrín le ennegrecerá sus mos días el problema catalán. Los demás problemas de la zona. Es la gangrena que se presenta.

FERNANDEZ CUESTA

Burgos. — El secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las JONS Sr. Fernández Cuesta, ha recibido las visitas del delegado de Auxilio Social de Buenos Aires, delegado nacional del servicio exterior, jefe provincial de Segovia y secretario provincial de Navarra.

2.000 PAQUETES DE CIGARRILLOS...

Pontevedra. — Cinco gallegos residentes en el Brasil han enviado al presidente de la Asamblea provincial de la Cruz Roja de Pontevedra 2.075 paquetes de cigarrillos con destino a los heridos de guerra.

La carta de envío que viene firmada por don Laureano García ha sido de unánimes elogios por los contenidos patrióticos y de fe en nuestra patria que contiene.

PARA LA PRIMERA MISA QUE SE CELEBRE EN MADRID

Burgos. — La archicofradía del Santísimo Sacramento de la Catedral de Buenos Aires ha remitido al Obispo de Madrid-Alcalá una magnífica casulla, un copón, un cáliz y demás ornamentos para la primera misa que se celebre en Madrid una vez que sea liberada la capital de España por nuestro glorioso Ejército.

De dichos ornamentos han sido portadores don González Sáez y su señora, de Logroño, residentes en Buenos Aires.

SOLDADOS CHECOS QUE DESERTAN

Quetive. — Comunican de Tedin región fronteriza checo-polaca que numerosos desertores checos pasan la frontera durante la noche y se presentan a las autoridades polacas.

En la noche última 15 soldados checos se presentaron a las autoridades de Polonia y en el transcurso de estos días se han registrado unas 100 deserciones, declarando los soldados checos que no podían soportar el servicio por los malos tratos a que estaban sometidos por las autoridades checas.

LOS LABORISTAS ANOTAN UNA NUEVA DERROTA

Londres. — En la última parte de la sesión celebrada ayer en la Cámara de los Comunes intervinieron algunos oradores ocupándose del discurso del Sr. Chamberlain, aprobándolo totalmente. El diputado laborista Mind, afirmó que los problemas políticos y económicos pueden ser resueltos pacíficamente.

El diputado laborista Sander, hizo resaltar que si Inglaterra quería ser en África una gran potencia no podía lógicamente negar el mismo derecho a participar en aquel continente a Italia y tampoco a Alemania.

El diputado conservador Pister declaró que evidentemente el problema de los sudetes demandaba una solución pacífica, ya que en la región sudética se encuentran en malas condiciones de vida 3 millones y medio de alemanes.

El Subsecretario de Estado, señor Butler declaró que era necesario tener en cuenta los puntos de vista del

2 BANDERAS COGIDAS A LOS ROJOS

Burgos. — En un escarapate de un céntrico comercio han quedado expuestas al público dos banderas de las 104 brigada mixta y del 30 batallón de voluntarios, cogidas al enemigo en la conquista de Villarreal en la provincia de Castellón por uno de los batallones del regimiento de San Marcial. Las insignias marxistas fueron enviadas por el jefe del Ejército de aquel sector.

COMERCIANTE:

Entrega el sello del Subsidio Combatiente en todas las ventas de artículos o consumiciones en así proceda.

Lucrarse con el sello del Subsidio al Combatiente sería un crimen lesa Patria.

SEGUROS CONTRA DEFUNCIONES La Funeraria LIORET

FUNDICION MALLORQUINA S.A. Dedicada a fundición de hierro, cobre, bronce y otros metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria. Saldadura Eléctrica y Autógena. Bobinas, 1 al 9 - Telf. 1715 Palma de Mallorca

Compre AQUÍ ESTAMOS

Ha salido "VERTICE"

IMP. DE J. TOUS.—PALMA